



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) politika faizini yüzde 8,50'den yüzde 15 seviyesine çıkarırken para politikasında kademeli geçiş sinyali verdi. Yapılan faiz artışı piyasa beklentilerin altında kalırken, TCMB metninde parasal sıkılaştırmanın gereken ölçüde kademeli olacağına vurgu yaptı.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek "Piyasa ekonomisi, serbest kambiyo rejimi, dışa açık ekonomi ilkelerine dayalı politika çerçevesi Türkiye'ye çok ciddi miktarda sermaye akımı sağlayacaktır" açıklamasını yaptı.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB) beklentinin altında faiz artışı sonrasında iş dünyasından gelen ilk yorumlar pozitif oldu.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası ticari müşterilere uygulanan ücretler ve kredi kartlarında azami akdi ve gecikme faizlerinde dikkate alınan referans oranla ilgili değişikliğe gitti.

TCMB tarafından yayımlanan haftalık menkul kıymet istatistiklerine göre yabancılar 16 Haziran haftasında 313,4 milyon dolarlık hisse satın aldı. Bu rakam haftalık bazda 2023'ün en büyük alımı oldu.

ABD

Fed Başkanı Jerome Powell ABD Kongresi'nde ikinci günde yaptığı sunumda bu yıl 1 veya 2 faiz artışı daha gerekebileceğini söyledi.

Richmond Fed Başkanı Thomas Barkin, enflasyonun istikrarlı bir düşüş patikasında olduğuna ikna olmadığını, ancak 25-26 Temmuz toplantısında Fed'in ne yapması gerektiği konusunda ön yargılı olmadığını ifade etti.

ABD'de ikinci el konut satışları, Mayıs'ta aylık bazda yüzde 0,2 artarak beklentileri aştı.

ABD Hazine Bakanı Janet Yellen ABD ekonomisinin resesyona girme ihtimalinin zayıfladığını belirtti.

ABD'li mikroçip üreticisi Micron Technologies, Hindistan'da yeni bir yarı iletken montaj ve test tesisi inşa etmek için 825 milyon dolara kadar yatırım yapacağını duyurdu.

Avrupa

İngiltere Merkez Bankası politika faizini 50 baz puan artırarak yüzde 5'e çıkardı. Böylece İngiltere 13 toplantıdır üst üste faiz artırmış oldu.

İngiltere Başbakanı Rishi Sunak, enflasyonu düşürmenin kolay olmayacağını ve zaman alacağını belirterek, "Açıkçası son birkaç ayda bu durum daha da zorlaştı ama hükümet bu hedefe ulaşma planına bağlı." dedi.

Dünya

Norveç Merkez Bankası politika faizini 50 baz puanla beklentilerin üzerinde artırırken Ağustos ayında da olası bir artışın sinyalini verdi.

İsviçre Merkez Bankası 25 baz puanla sıkılaştırma sürecinin en sınırlı faiz artışını gerçekleştirdi.

PARİTELER

➤ USD/TL

Dün TCMB tarafından faiz kararı açıklandı. Politika faizi %8,50 seviyesinden %15,00'e çıkarıldı. Yapılan faiz artışı piyasa beklentilerinin altında kalırken TCMB metninde parasal sıkılaştırmanın gereken ölçüde kademeli olacağına vurgu yaptı. Kararın açıklanması birlikte hem kur tarafında hareket başladı. Küresel tarafta ise Fed Başkanı Powell ABD Kongresi'nde ikinci günde yaptığı sunumda bu yıl 1 veya 2 faiz artışı daha gerekebileceğini söyledi. Powell ABD ekonomisinin uzun vadede sağlıklı işleyişi için yüzde 2'lik enflasyon hedefine dönülmesinin önemine vurgu yaparak bu sene daha fazla faiz artışı olacağı mesajı verdi.

Teknik Analiz : USD/TRY paritesi ana resimde yükselen hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak izlediğimiz bant aralığının üstünde pozitif hareketini sürdürmektedir. Genel hareket eğiliminin pozitif yönde olduğunu izliyoruz. Teknik seviye olarak 25.10 seviyesini takip ediyoruz. Bu seviye üzerinde 25,50 seviyesi takip edilebilir. Aşağı yönlü harekette ise 25 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 25

Dirençler: 25,10/25,50



➤ EUR/TL

EUR/USD paritesi 1,093 seviyesinde seyrediyor. EUR/TL ise 27,30 seviyesini aşmış durumda. Geçtiğimiz gün paritede, ABD haftalık istihdam rakamları, FOMC üyeleri konuşmaları ve Euro bölgesi Tüketici Güveni verileri takip edildi. ABD haftalık istihdam verisi detaylarında devam eden işsizlik rakamı geçtiğimiz haftaya göre azalma kaydetti. FOMC üyesi Bowman, enflasyonda tutarlı bir gerileme görmek istediğini ifade etti. Düşüşlere rağmen enflasyonun hala yüksek olduğuna vurgu yaptı. Euro bölgesi Tüketici Güven Anketi ise -16.1 olarak açıklandı. Verinin -17 seviyesinde gelmesi bekleniyordu. TL tarafında ise TCMB'nin faiz kararı sonrasında TL tarafında ciddi değer kayıpları izlendi. Gün içerisinde, Euro ve ABD 'de PMI verileri açıklanacak. Özellikle İmalat PMI verisi piyasaların odaklanacağı başlıca veri akışı olacak.

Teknik Analiz: EUR/TL dün 25,80 seviyesinde başladığı günü 27,20 seviyesinde tamamlayarak günü %5,5'lik bir yükselişle tamamladı. Genel görüntünün TL'deki değer kayıplarının süremesini beklediğimizden yukarı yönlü olduğunu belirtmekte fayda var. Kurda 27 seviyesi üzerinde haftalık kapanışlar gelmesi durumunda 27,50 seviyesine doğru hızlanabilir. Olası geri çekilme hareketlerinde ise 27 seviyesi destek seviye olarak izlenebilir.

Destekler: 27

Dirençler:27,50/28



➤ **GBP/TL**

İngiltere Merkez Bankası Perşembe günü faiz oranlarını yarım puan yükselterek birçok yatırımcıyı şaşırttı ve İngiltere'nin ısrarla yüksek enflasyonunun düşmesinin daha da uzun süreceğine dair "önemli" haberler olduğunu söyledi. BoE'nin Para Politikası Komitesi (MPC), ana faiz oranını %4,5'ten %5'e çıkarmak için 7'ye karşı oy kullandı; bu, 2008'den bu yana en yüksek ve politika yapıcıların Mayıs ayındaki son toplantısından bu yana artan enflasyon ve ücret artışının ardından Şubat ayından bu yana en büyük artışı.Yeterince kararlı davranmamakla eleştirilen Vali Andrew Bailey, "Ekonomi beklenenden daha iyi gidiyor ancak enflasyon hala çok yüksek ve bununla başa çıkmak zorundayız" dedi.Faizleri şimdi yükseltmezsek daha sonra daha kötü olabilir" dedi. Çarşamba günü enflasyon sürprizinin ardından yatırımcıların yaklaşık %50'lik bir artış olasılığını %5'e yükseltmesine rağmen, %4,75'e hareket bekliyorlardı.Sterlin ABD doları karşısında kısa bir süre yükselirken, iki yıllık tahvil getirileri yükseldi. Bir durgunluk endişesinin bir işareti olarak, iki ila 10 yıllık verim eğrisinin tersine dönmesi, on yıldan uzun bir sürenin en yüksek seviyesine ulaştı.

Teknik Analiz: GBP/TL 'de 30 seviyesi sonrası yeni rota 35 olarak görülüyor. Dün yaşanan gelişmeler sornasında sert değer kaybeden TL'nin etkisi ile GBP/TL kuru 32 seviyesinin hemen altında işkem görüyor. Kurdaki yükseliş trendinin devam etmesini beklemekle birlikte 32 seviyesi ilk direnç seviyesi olarak takip edilebilir. 32 seviyesi üzerinde kapanışlar yaşanması durumunda 32,50 seviyesi takip edilebilir geri çekilmeler durumunda 31,80 seviyesi destek seviye olarak takip edilebilir.

Destekler: 31,80

Dirençler:32/32,50



➤ ALTIN

Ons altın bir süredir kritik 1930 desteğinde hareket alanı oluşturmuştu. Ancak dün dolar endeksinin değer kazanmasıyla bu seviyeyi aşağı yönlü kırdı. Küresel tarafta haftanın ana gündeminde Powell'ın konuşmaları odak noktasıydı. Fed Başkanı Jerome Powell ABD Kongresi'nde ikinci günde yaptığı sunumda bu yıl 1 veya 2 faiz artışı daha gerekebileceğini söyledi. Dolayısıyla Powell'ın konuşma tonu ons altında baskı yarattı. 1930 kritik bir desteğiydi. Bu sabah kritik desteğinin aşağısında fiyatlanmaya devam ediyor. Bugün ABD'den PMI verilerini karşılayacağız. Beklenti altında gelecek olan bir veri ekonomide soğuma oluşabileceği algısıyla ons altını destekleyebilir.

Teknik Analiz: Ons altında 1930 seviyesinden gelen alımlar yeterli olmadı. İlk etapta 1950 seviyesi üzerinde pozitif momentumun hız kazanmasına ihtiyaç var. Yukarı yönlü harekette 1985 seviyesinin üzerinde kapanışlar önemli olmalı. Buna karşın 1950 seviyesi üzerinde kalıcılık sağlayamaması 1900 seviyesine doğru satış baskısı yaratabilir.

Destekler: 1930/1910

Dirençler:1970/2000/2050



➤ PETROL

Petrolde baskı devam ediyor. Haftanın son işlem gününde satıcıları fiyatlanan petrolde, resesyona endişeleri, faiz artışları ve talepteki bozulmalar baskı yaratıyor. Powell'ın gerçekleştirdiği konuşmada tonun şahin olması dolar endeksinde yukarı yönlü hareketlere neden olurken, bu hareketler petrol fiyatlarında düşüşe neden oldu. Powell gerçekleştirdiği konuşmada enflasyonun %2 seviyesine indirilmesi için gerekli olan her şeyin yapılacağını ifade ederken, enflasyonun hedeflerine ulaşması için

hala uzun bir yolları olduğunu belirtti. Piyasa bugün PMI Verilerini takip ediyor olacak. PMI Verilerinin ekonomik canlılığın devam ettiğine dair işaretler vermesi petrol fiyatlarında baskının azalmasına yönelik destek sağlayabilir.



5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 510,66 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:30	EUR	Almanya İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Haz)	43,5	43,2
11:30	GBP	İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI)	46,8	47,1
16:45	USD	Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Haz)	54,0	54,9

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd .

Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

Dilek Kemancıoğlu (Müdür)

☐☐TEL: 2274671

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-206)

Zuhal Barçın (Yetkili)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)

Münüre Önöz (Memur)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)